

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2003 - Οι στάσεις και οι προτιμήσεις των ασθενών στις υπηρεσίες υγείας, με βάση εμπειρικά και ερευνητικά δεδομένα, πρόκειται να ανακοινωθούν από τον **Καθηγητή Οικονομίας της Υγείας της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας κ. Γιάννη Κυριόπουλο** και τον Στατιστικό-Ερευνητή κ. Δημήτριο Ζάβρα, κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου της πρωτοβουλίας *Casus Sanitatis* που πραγματοποιείται σήμερα και αύριο στο ξενοδοχείο Ledra Marriott.

Το συνέδριο “**Υγεία και Υπηρεσίες Υγείας στην Ελλάδα: Από την τεκμηρίωση στις πολιτικές**”, με θέμα Ποιότητα στην Υγεία και στις υπηρεσίες Υγείας, διοργανώνει ο **Τομέας Οικονομικών της Υγείας της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας και ο Σύνδεσμος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος** και έχει σκοπό την εξαγωγή τεκμηριωμένων πορισμάτων τα οποία θα μπορούν να αποτελέσουν βάση για το σχεδιασμό πολιτικών υγείας στη χώρα μας.

Στο συνέδριο θα μιλήσει το πρωί της Παρασκευής ο **Υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Κώστας Σκανδαλίδης**. Η ομιλία του κ. Σκανδαλίδη έχει θέμα «*Η ηλεκτρονική διακυβέρνηση και η ποιοτική της διάσταση στη δημόσια διοίκηση*», ενώ «*Διαστάσεις της Ποιότητας στη Διοίκηση Δημοσίων Ιδρυμάτων στον Υγειονομικό Τομέα*» είναι το θέμα της ομιλίας του **κ. Σπύρου Παπασπύρου, Πρόεδρου ΑΔΕΔΥ**.

Την Παρασκευή ο **κ. Νικήτας Κακλαμάνης** Συντονιστής Κοινωνικής Πολιτικής Ν.Δ. Βουλευτής Α' Αθηνών θα αναφερθεί στην υγειονομική πολιτική που ακολουθείται στη χώρα και στην ανάγκη να δοθεί έμφαση στην ποιότητα υγείας.

Το κλείσιμο των εργασιών του Συνεδρίου θα κάνει ο *Υπουργός Υγείας & Πρόνοιας κ. Κ. Στεφανής* με την ανακοίνωση των τελικών συμπερασμάτων, το απόγευμα του Σαββάτου.

Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά ο *Πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής Καθηγητής κ. Γ. Κυριόπουλος*, «Η αυτοεκτίμηση του επιπέδου υγείας στους Έλληνες πολίτες παραμένει υψηλή, όμως οι γυναίκες «αισθάνονται» λιγότερο υγιείς - παρά το γεγονός ότι οι αντικειμενικοί δείκτες των γυναικών είναι υψηλότεροι και τα πολυμελή νοικοκυριά με παιδιά έχουν υψηλότερο επίπεδο υγείας από τον υπόλοιπο πληθυσμό.

Όσον αφορά τη χρήση υπηρεσιών υγείας στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, οι πολίτες προτιμούν να παίρνουν συμβουλές και φάρμακα από τα ιατρεία και τα φαρμακεία και λιγότερο από τα πολυιατρεία και τα Κέντρα Υγείας. Στη Νοσοκομειακή Περίθαλψη η χρησιμοποίηση των Δημόσιων Νοσοκομείων είναι εμφανής.

Σε ότι αφορά την *ανταποκρισιμότητα* των Υπηρεσιών στις προσδοκίες των πολιτών, αυτή κινείται σε μέτρια επίπεδα με την πρωτοβάθμια περίθαλψη περίπου στο 68% και την Νοσοκομειακή Περίθαλψη στο 60%. Όσον αφορά τις *πληρωμές κατά τη χρήση των υπηρεσιών* οι Έλληνες πολίτες πληρώνουν διάφορα ποσά, η πλειοψηφία των οποίων κυμαίνεται μεταξύ 50 – 150 €, ενώ μόνο το 5% των ερωτηθέντων δηλώνει ότι καταβάλλει πληρωμές τις οποίες θεωρεί «φακελάκι».

Στο ερώτημα αν δέχονται να καταβάλουν *επιπλέον ποσά* για τη βελτίωση της ποιότητας υγείας το 27% δηλώνει ότι δέχεται και η πλειοψηφία αυτών προτιμά να τα καταβάλει μέσω της κοινωνικής ασφάλισης.»

Άλλα θέματα που θα συζητηθούν στο συνέδριο είναι : “Η Αξιολόγηση της Φαρμακευτικής και Βιοιατρικής Τεχνολογίας”, “Τεκμηριωμένη φροντίδα υγείας, κλινική αποτελεσματικότητα και ποιότητα”, “Η αγορά του φαρμάκου” και “Οργάνωση, διοίκηση και διαχείριση υπηρεσιών υγείας”.